



發現感動 *Touched and Inspired* e報

主編/沈茂忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張瑜婷

2012/08 **NO.60**

《教學篇》

創新學制，墊高職場就業立足點 大學甄選入學名額比率居全國之冠

文/中國醫藥大學

中國醫藥大學教學卓越計畫績效全國奪魁，在「前瞻未來教學計畫」的穩固基礎之下循序發展，涵蓋「教的創新」、「師的精進」、「學的創新」與「學的輔導」4大面向，教育理念則以學生為核心，提升國際化教學課程，協助學生找尋自己喜愛的學習方向，構築全人教育的豐富學習環境。

101 學年度大學甄選入學，獲教育部核定甄選名額的比率高達 70%，居全國之冠，而校方辦理大學甄選入學招生機制周延嚴謹，教育部在實地招生訪視時，給予高度評價。在考試入學分發方面，今年各學系最低錄取總分較去年提高甚多，顯見卓越的辦學績效受到學生與家長的青睞與肯定。

提供醫學、中醫、牙醫和藥學各學系的校內轉系名額，開設跨領域學分學程與輔系、雙主修，優秀學生可申請預研究生及直接修讀博士學位，大幅縮短修業時間和減輕經濟負擔。今年並和台中市 5 所私立大學籌組啟動「中台灣大學系統 (M6)」，互補、互惠、共享教學與研究資源。同時與美國杜蘭大學、喬治亞州立大學開辦跨境雙聯學位，擴展學生國際視野，培養學生第 2 專長，以提升職場競爭力。

本校擁有國內首座「立夫中醫藥展示館」，典藏中醫藥的典籍文物及珍貴稀有藥用動物、礦物標本等，都是無價寶藏，並已實施數位化整理。此外，雖然學校位處台中市鬧區，仍設有寬廣的藝術中心，近年來推出高檔的百年人文傳承大展、音樂會、舞蹈、戲劇、博雅經典講座、社團展演及書畫展和校園藝術季活動，叫好叫座。

中國醫藥大學國際志工義診服務隊，於 2007 年起陸續前往泰、越、柬、馬及尼泊爾等國醫療義診送暖；遠赴非洲「重返史懷哲之路」的人文體驗，更讓師生親身體驗醫者仁心、關懷弱勢的大愛精神。

黃榮村校長表示，面對國際化的競爭，大學不能閉關自守，要秉持傳統為主軸、發展具指標的教學研究特色，才能在國際學術殿堂取得發言權並發揮影響力。



「立夫中醫藥展示館」是台灣唯一的中醫藥博物館

[回到電子報首頁](#)